



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10 998 | MIERCURI, 27 IANUARIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

## Unanimă recunoștință, stimă, dragoste și mindrie a Văii Jiului față de Eroul națiunii române, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘUL  
NICOLAE CEAUȘESCU,  
SECRETAR GENERAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,  
PREȘEDINTELE  
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

București

Mult iubite și stimate  
tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Minerii, toți oamenii muncii și locuitorii din frumoasa citadelă a Văii Jiului trăiesc sentimente de înaltă vibrație patriotică prilejuite de sărbătorirea de suflet și conștiință a întregului popor — aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și a îndelungatei activități revoluționare. Animați de bucuria acestui fericit eveniment sărbătoresc vă adresăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, cele mai calde și respectuoase felicitări împreună cu urarea fierbinte de multă sănătate, viață îndelungată și aceeași nescăpată putere de muncă, pentru a conduce pe mai departe națiunea noastră spre noi și tot mai răsunătoare victorii, pe noi culmi ale civilizației socialiste și comuniste.

Glorioasa dumneavoastră activitate revoluționară, de peste 55 de ani, consacrată împlinirii celor mai înalte idealuri ale poporului și edificării pe pământul străbun al României, a unei orânduiri cum n-a cunoscut încă istoria umanității, a fost încununată de noile distincții ce v-au fost conferite — înaltul Titlu de Onoare Suprem de „Erou al Republicii Socialiste România”, Ordinul „Victoria Socialismului” și Medalia Jubiliară — în semn de înaltă apreciere, de profundă stimă și prețuire din partea întregului nostru popor. Înminarea acestor înalte distincții ne-a produs tuturor o bucurie fără margini și ne-a înflăcărat în activitatea pe care o desfășurăm, fiind unanim hotărâți să dăm viață sarcinilor ce ne revin, chemărilor și îndemmurilor pe care dumneavoastră, cu neasemuită clarviziune și cutezanță revoluționară ni le adresați nouă, minerilor, pentru a contribui mai mult la dezvoltarea armonioasă și înflorirea necontenită a patriei.

Sintem mindri, mult stimate tovarășe secretar general, că în anii celor mai mărețe înfăptuirii, în Epoca Nicolae Ceaușescu — cum a intrat în conștiința națiunii perioada inaugurată de Congresul al IX-lea — sub semnul procesului revoluționar izvoit din gândirea dumneavoastră înțeleaptă, Valea Jiului a făcut cei mai însemnați pași pe calea dezvoltării economice și sociale. Urmind indicațiile trasate cu prilejul roșnicilor vizite de lucru între-

(Continuare în pag. a 2-a)

COMITETUL MUNICIPAL  
PETROȘANI AL P.C.R.

### Minerul nostru de onoare

Minerii brigăzii pe care o conduc au raportat la finele anului trecut o producție suplimentară de peste 27 000 tone de cărbune. Demarașul brigăzii în cel de-al treilea an al cincinalului este, de asemenea, concludent: avem deja un „plus” de peste 1000 de tone de cărbune.

Iată, în limbajul cifrelor, materializarea faptelor noastre minerești, a faptelor noastre de muncă și dăruire, cea mai grăitoare expresie a omagiului fierbinte pe care, împreună cu toți minerii Lupeniului, ai Văii Jiului, împreună

Constantin POPA,  
miner, șef de brigadă,  
Erou al Muncii Socialiste,  
I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

### Ctitor de țară nouă

Oamenii muncii din Valea Jiului, toți fiii acestui înfloritor colț de țară au trăit clipe nemărginite de bucurie și emoție, de profundă mindrie patriotică aflând despre conferirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere și a glorioasei activități revoluționare de peste 55 de ani, a înaltelor distincții — Titlul de Onoare Suprem de „Erou al Republicii Socialiste România”, Or-

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a luat parte la deschiderea expoziției naționale omagiale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au luat parte, marți, la deschiderea expoziției naționale omagiale organizate cu prilejul aniversării zilei de naștere și a

peste 55 de ani de activitate revoluționară, patriotică a tovarășului Nicolae Ceaușescu. La festivitate au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai CC al PCR

și ai guvernului, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești. Numeroși cetățeni ai Capitalei, aflați la intrarea în expoziție, au făcut o însuflețitoare primire tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

(Continuare în pag. a 4-a)

### Ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc marți, 26 ianuarie 1988, ședința comună a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR și a Consiliului de Stat. În cadrul ședinței tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus adoptarea unor măsuri privind amnistierea unor infracțiuni și reducerea unor pedepse. Astfel, secretarul general al partidului a pro-

pus amnistierea tuturor infracțiunilor pentru care s-a aplicat pedeapsa cu închisoarea până la 10 ani, reducerea la jumătate a pedepselor cu închisoarea mai mari de 10 ani, precum și comutarea la 20 ani închisoare a pedepselor cu moartea hotărâte de instanțele de judecată.

Comitetul Politic Executiv al CC al PCR și Consiliul de Stat au aprobat în unanimitate aceste propuneri.

CONSILIUL DE STAT  
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

### DECRET privind amnistierea unor infracțiuni și reducerea unor pedepse

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:  
Art. 1. — Se amnistiază toate infracțiunile pentru care s-a aplicat pedeapsa cu închisoare până la 10 ani inclusiv.  
Art. 2. — Se reduc cu 1/2 pedepsele cu închisoare

re mai mari de 10 ani aplicate de instanța de judecată.  
Art. 3. — Se comută în 20 ani închisoare pedepsele cu moartea aplicate de instanțele de judecată.  
Art. 4. — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare, direc-

țiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale și conducerile unităților socialiste vor asigura încadrarea în muncă a persoanelor care beneficiază de prevederile prezentului decret și vor urmări integrarea acestora în colectivele de muncă în care au fost repartizate.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

### MECANIZAREA — prezentul și viitorul mineritului, așa cum l-a gândit marele conducător al țării

Anii dezvoltării fără precedent a economiei noastre socialiste, perioadă pe care cu îndreptățită mindrie patriotică întregul popor o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu”, a însemnat pentru Valea Jiului, pentru întreprinderile miniere din bazinul nostru carbonifer, începutul și, totodată, permanențizarea și extinderea, folosirea intensivă a mecanizării, în general, mecanizarea complexă a principalelor operațiuni din abataje, în special.

Noi, colectivul minei Paroșeni, care am avut înalta cinste de a extrage, în 1966, primul vagonet de cărbune în prezența

celui mai iubit fiu al națiunii române, secretarul general al partidului, sintem mindri că întreprinderea noastră a luat ființă și s-a dezvoltat în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, devenind, în mai puțin de 20 de ani, una dintre cele mai moderne întreprinderi miniere din Valea Jiului, ctitorie ilustrativă a marilor prefaceri care au avut loc în perioada cea mai fertilă din istoria țării. Puteam afirma, cu mindria și satisfacția datoriei împlinite, că am fost adevărați pionieri ai mecanizării în Valea Jiului, pentru că am urmat cu consecvență, fermitate și exigență orientările și

indicațiile pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de onoare, ni le-a dat la locurile noastre de muncă din subteran.

Am introdus, cu aproape 20 de ani în urmă, primul complex mecanizat din Valea Jiului. Producțiile, și mai ales productivitățile mari realizate, au condus la generalizarea acestei eficiente tehnologii de lucru la toate întreprinderile miniere care au condiții propice pentru folosirea sa. Am fost printre primii care am folosit mașina de încărcat pe

Ing. Ioan BESERMAN,  
directorul I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 3-a)

### Înaltă angajare în muncă, realizări remarcabile în cărbune

În 25 ianuarie, când la București a avut loc Adunarea solemnă omagială consacrată aniversării zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, când întreaga țară a ascultat cu emoție Mesajul omagial de felicitare și a primit cu mindrie și satisfacție Hotărârea-Decret a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea înaltelor distincții tovarășului Nicolae Ceaușescu, minerii Văii Jiului au dat glas vibrantelor simțăminte de recunoștință, adîncă prețuire și mindrie, pe care le poartă secretarului general al partidului, Minerul de onoare, obținînd cea mai mare producție de la începutul anului.

● REZULTATE REMARCABILE au înregistrat minerii întreprinderilor miniere, LONEA, PETRILA, VULCAN, PAROȘENI, URICANI și VALEA DE BRAZI care au totalizat un plus, față de sarcina zilei, de peste 1600 de tone de cărbune.

● CEA MAI MARE PRODUCȚIE SUPPLEMENTARĂ au extras-o minerii de la PETRILA: 435 tone de cărbune în 25 ianuarie. De la începutul anului, plusuri

(Continuare în pag. a 2-a)

### Manifestări politico - educative

SIMPOZION

La Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, a avut loc ieri, simpozionul „NICOLAE CEAUȘESCU — gînditor genial, eminent strateg și ctitor al României socialiste moderne”, organizat de Cabinetul municipal pentru activitatea politică și ideologică, în colaborare cu catedra de științe sociale a Institutului de mine. Au fost prezentate comunicările: „Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, personalitate marcantă a vieții politice interne și internaționale”, „Perfecționarea relațiilor de producție și sociale — laturi esențiale ale conducerii și organizării științifice a societății noastre”, „Conștiința revoluționară — factor de progres al societății românești” și „O politică externă dinamică, profund constructivă de pace și colaborare internațională”.

Au participat activiști de partid, propagandiști, cursanți ai Universității politice și de conducere, cadre din domeniul activității politico-educative și culturale.

(Continuare în pag. a 3-a)



# Unanimă recunoștință, stimă, față de Eroul națiunii române, etc



## TELEGRAMA

(Urmare din pag. 1)

prinse pe meleagurile noastre, al dialogului purtat cu minerii chiar în abataje. Comitetul municipal de partid și-a concentrat eforturile spre dezvoltarea continuă a potențialului productiv al municipiului Petroșani, înfăptuirea programelor de dezvoltare edilitar-urbanistică și creșterea calității vieții. În centrul acțiunilor muncii politice am situat formarea omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă și o atitudine înaintată față de muncă și viață, față de societate. Folosim acest prilej pentru a vă adresa încă o dată întreaga noastră recunoștință și gratitudine pentru cadrul generos în care muncim și trăim, pentru șansa unică de a vă avea în fruntea partidului și a națiunii pe dumneavoastră, genial ctitor de țară nouă, de viață tot mai luminoasă pe care o trăim în bunăstare, în demnitate și pace.

Omagiul pe care noi, comuniștii, toți cei ce trăim și muncim în vatra de cărbune a Văii Jiului, îl aducem dumneavoastră iubite conducător, în această zi aniversară, îl constituie legământul nostru solemn de a urma neabătut minunatul dumneavoastră exemplu, de muncă și viață, de acțiune cu abnegație și înaltă răspundere pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, sporind neincetat contribuția municipiului nostru la creșterea avuției țării, la înflorirea multilaterală a națiunii noastre socialiste.

Cu aceste gânduri, vă adresăm încă o dată, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Căușescu, urarea de ani mulți, cu sănătate și fericire împreună cu tradiționalul salut minieresc de „Noroc bun!”.

Petroșani, 26 ianuarie 1988

## Minerul nostru de onoare

(Urmare din pag. 1)

cu toți fiii țării, îl aducem iubitelui conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Căușescu, în această zi scumpă întregului popor, când cinstim 7 decenii de viață și peste 55 de ani de activitate revoluționară a celui care a dat un nume cu profunde rezonanțe epocii pe care o trăim — „Epoca Nicolae Căușescu”.

Noi, minerii, împreună cu toți fiii patriei, am luat cunoștință cu profundă emoție, bucurie și unanimă aprobare de Mesajul omagial de felicitare adresat tovarășului Nicolae Căușescu, precum și de Hotărârea-Decret prin care i s-au conferit Titlul de Onoare Suprem „Eroul Republicii Socialiste România”, Ordinul „Victoria Socialismului” și Medalia Jubiliară.

Înaltele distincții dau expresie sentimentelor de profundă recunoștință, stimă și dragoste față de Eroul națiunii române pe care întregul partid și poporul îl sărbătorește, în aceste zile, cu unanimă prețuire și însuflețire.

Pentru noi, minerii, această măreață zi aniversară prilejuiește o însuflețitoare retrospectivă asupra

pra celei mai bogate etape de progres și înnoiri profunde în istoria mineritului românesc. Este răstimpul în care minele au devenit veritabile uzine subterane, dotate cu echipament de înalt nivel tehnic și randament, etapă în care concomitent cu transformările de esență în baza tehnico-materială a minelor, s-a schimbat însăși fizionomia meseriei de miner.

La acest ceas aniversar, sărbătoare de suflet a întregului popor, gândurile și sentimentele noastre, de profundă stimă și recunoștință se îndreaptă spre conducătorul iubit al partidului și statului, cel de numele cărui se leagă toate înnoirile și progresele mineritului românesc — Minerul nostru de onoare, ctitorul României socialiste moderne, care a inițiat elalobarea programului complex de mecanizare și modernizare a lucrărilor miniere din subteran. Prin înfăptuirea acestui program, zestrea tehnică a minei Lupeni a ajuns la peste 4 miliarde lei, în marile abataje mecanizate ale sectorului

IV, cel mai mare sector al minei, revenind fiecărui muncitor peste 1 milion de lei.

Este o înaltă valoare mare răspundere și încredere în această răstimpul în care minele au devenit veritabile uzine subterane, dotate cu echipament de înalt nivel tehnic și randament, etapă în care concomitent cu transformările de esență în baza tehnico-materială a minelor, s-a schimbat însăși fizionomia meseriei de miner.

Posedând o înaltă conștiință socialistă și o atitudine înaintată față de muncă și viață, față de societate, Folosim acest prilej pentru a vă adresa încă o dată întreaga noastră recunoștință și gratitudine pentru cadrul generos în care muncim și trăim, pentru șansa unică de a vă avea în fruntea partidului și a națiunii pe dumneavoastră, genial ctitor de țară nouă, de viață tot mai luminoasă pe care o trăim în bunăstare, în demnitate și pace.

Angajându-se în această luptă, vă adresați la noi, minerii, împreună cu toți fiii patriei, am luat cunoștință cu profundă emoție, bucurie și unanimă aprobare de Mesajul omagial de felicitare adresat tovarășului Nicolae Căușescu, precum și de Hotărârea-Decret prin care i s-au conferit Titlul de Onoare Suprem „Eroul Republicii Socialiste România”, Ordinul „Victoria Socialismului” și Medalia Jubiliară.

## Ctitor de țară nouă

(Urmare din pag. 1)

noastră sensuri noi și valori superioare, trăsături definitorii ale operei sale cutezătoare, incununată de prefacerile fără precedent istoric ale acestor ani. Am cinstit o eminentă personalitate intrată în conștiința lumii contemporane prin contribuțiile originale aduse la îmbogățirea tezaurului de gândire și acțiune practică al socialismului științific, prin inițiativele și demersurile consacrate soluționării pe cale pașnică a marilor probleme ce frământă omenirea.

Dezvoltarea multilaterală a societății, afirmarea deplină a personalității umane, largirea cadrului democrației revoluționare muncitorești, întărirea unității de gândire și acțiune a întregului popor în sensul cerut de propriile sale aspirații — sint astăzi realități in-

cărcate de adânci semnificații sub semnul cărora se desfășoară viața, activitatea creatoare a poporului. Aceste realități sint rodul amplei opere revoluționare, teoretice și practice, desfășurate de secretarul general al partidului, ele au prins viață și cunosc în continuare o dinamică expresivă datorită activității de zi cu zi a tovarășului Nicolae Căușescu, preocupat cu părintească grijă de toate așezările patriei, de toate colectivele muncitorești pe care le îndrumă să înainteze cu și mai multă cutezanță pe calea noilor transformări prefigurate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru făurirea destinului luminos al României socialiste.

Minerii Văii Jiului au avut de mai multe ori fericitul prilej de a-

primi în mijlocul lor pe tovarășul Nicolae Căușescu, în cadrul unor rodnice vizite de lucru. Dialogul purtat cu cei ce extrag cărbunele, chiar în abataje, unde se hotărăște realizarea producției, a înflăcărat munca destoinicilor mineri, a mobilizat energiile creatoare și capacitatea colectivelor noastre muncitorești. Este un adevăr incontestabil că în Valea Jiului, producția de cărbune a crescut în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea de peste 2,5 ori, creștere ce are la bază orientările secretarului general al partidului cu privire la promovarea tehnicii și tehnologiilor avansate în minerit și perfecționarea cadrelor, măsurile adoptate din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Căușescu, în urma cărora s-a trecut la înfăptuirea unui amplu program de modernizare a extracției și dezvoltare edilitar-urbanistică a întregului municipiu. Minerul de O-

noare al țării a impulsionat astfel întreaga viață social-economică a Văii Jiului, asigurând ridicarea ei pe noi coordonate productive și de eficiență, pe noi coordonate calitative și ale bunăstării.

Însufleții de prefacerile care au avut loc pe aceste meleaguri în epoca ce poartă numele genialului ei ctitor — Epoca Nicolae Căușescu — pe deplin încrezători în viitorul luminos al națiunii, minerii, oamenii muncii și locuitorii Văii Jiului își întăresc legământul de acțiune cu toate energiile pentru a urma pilda înălțătoare de muncă și viață a tovarășului Nicolae Căușescu, de a înfăptui neabătut politica generală a partidului, hotărârile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale, pentru a ridica România socialistă pe noi trepte ale civilizației socialiste și comuniste.

## Deplină mândrie patriotă

Sintem peste 500 de muncitoare și cadre tehnico-ingineresti — în majoritate, soții și fiice de mineri — care ne desfășurăm activitatea în întreprinderea de tricotaje din Petroșani, una dintre ctitoriile industriale ale „Epocii Nicolae Căușescu”, construită la indicația secretarului general al partidului, în urmă cu 10 ani.

A trecut iată, un deceniu de când primul tricotaj realizat în întreprinderea noastră a pornit spre beneficiari. O perioadă în care colectivul nostru s-a maturizat, a urcat an de an treptele afirmării. Seturile de tricotaje pe care le producem sint cunoscute astăzi atât în țară cât și peste hotare — în numeroase țări ale lumii. Sintem mândri că, an de an,

sporește contribuția noastră la cunoașterea în lume a României și a capacității de muncă și creație a poporului român.

Elocvente sint și cifrele. În 1987 am realizat planul la export în proporție de 106,4 la sută, pe relația de valoare liber convertibilă. Anul acesta, încă din primele zile am livrat noi loturi de tricotaje la export, un succes pe care îl dedicăm măreței sărbători a întregului popor, aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Căușescu.

Întregul nostru colectiv își exprimă deplină satisfacție, nefermura bucurie și mândrie pentru conferirea Titlului de Onoare Suprem „Eroul al Republicii Socialiste România”, Ordinul

„Victoria” și a Medaliei „Dumneavoastră stimate tovarășe Nicolae Căușescu, neral al țării recunoscătorul nostru bosita activitatea partidului a contribuții nan’ la e lism. și lui în Româ-

Cu acest lej ne adă glasurile t ce munces Jiului, ad rări fierbir multă pute pentru în reței opere României i de progres

Jenița D munc Intreprinde Pe

## Înaltă angajare în muncă

(Urmare din pag. 1)

le cele mai ridicate le au colectivele minelor Lona, Petrila-Sud, Paroșeni și Uricani care împreună, au acumulat peste sarcinile de plan o producție suplimentară extrasă de aproape 10 000 tone de cărbune.

• **IN FRUNTEA ÎNTRECERII**, de la începutul anului, se mențin minerii de la PAROȘENI, cu un plus de aproape 5500 tone de cărbune.

• **UN NOU SUCCES ÎN PRODUCȚIE** au raportat minerii de la I.M. CIMPU LUI NEAG. Acționând cu răspundere, mobilizându-se exemplar, muncitorii și ca-

drele tehnico-ingineresti din Brigada 4-productie au dat, în ziua de 25 ianuarie, 232 de tone de cărbune suplimentar sarcinilor de plan, ridicând plusul de producție înregistrat de această formațiune de lucru, de la începutul anului, la 767 tone de cărbune. Alexandru Bugheș, secretarul organizației de partid ne informează că o contribuție însemnată la acest succes și-au adus-o buldozeristul Mihai Covaci, excavatoristul Zoltan Iakab, mecanicul Constantin Cojocaru, precum și inginerii Radu Botez, șeful brigăzii, Petru Todoruț și Darie Cozma.



Cartiere noi și moderne, bulevarde largi, construite în acești ani de impetuoasă dezvoltare a întregii țări, au întinerit Vulcan și Lupeni.



# Agoste și mîndrie a Văii Jiului

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

e tehnică  
restitție de  
Dar mi-  
înălțimea  
il Sint,  
m ne-a  
nostru de  
rodnice-  
chiar și  
nei noas-  
zitelor de  
u devenit  
eri.  
eg orizont  
profesio-  
canizatori  
folosească  
utilajele  
întrețină  
dacă este  
ul polica-  
cii politi-  
nsive, al  
contin-  
In spiri-  
ponsabile,  
ționar.  
la perse-  
a Intensi-  
asigurăm  
a pro-  
e, adu-  
noastre  
3, u-  
ornită  
Minerul  
marele  
măne, de  
cu sănă-  
țere de  
pa. Cu-  
e binele



### Mecanizarea — viitorul mineritului

(Urmare din pag. 1)

pneuri, acționată pneumatic, cu basculare laterală. Am eliminat, cu mulți ani în urmă, tot printre primii, vagoanele și am trecut la evacuarea cărbunelui pe fluxuri de transportoare cu covor de cauciuc, cum de altfel tot primii am fost în introducerea televiziunii industriale cu circuit închis pentru supravegherea punctelor mai importante de pe fluxul de transport.

Acum, raportăm că toate abatajele minei sint echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, că folosim combine de înaintări și că în general dispunem de o bogată zestre tehnică prin grija partidului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de onoare.

Recunoștința noastră s-a materializat în creșterea continuă a producției de cărbune extras,

în sporirea productivității muncii obținute de minerii-tehnicieni ai Paroșeniului, adevărați performeri ai eficienței în marile abataje mecanizate. În ultimii patru ani ne-am menținut tot timpul pe un loc fruntaș în întrecerea de a da țării cât mai mult cărbune, obținând de trei ori consecutiv Ordinul Muncii clasa I, iar în 1987 am extras peste 100 000 tone de cărbune suplimentar, depășindu-ne astfel angajamentul asumat.

Și în acest început de an ne-am realizat și depășit sarcinile planificate cu peste 5000 tone de cărbune în cincisecă celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară, patriotică, a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Am ascultat cu deosebit interes și nețărmită bucurie Mesajul omagial de felicitare adresat tova-

rășului Nicolae Ceaușescu, am primit cu satisfacție Hotărârea-Decret a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea Titlului de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România”, Ordinul „Victoria Socialismului” și Medalia Jubiliară conferite tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român. În aceste momente emoționante minerii Paroșeniului își alătură glasul la al întregii națiuni în urarea tradițională de „La mulți ani!” adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu angajamentul nostru solemn de a obține noi succese în acțiunea cu profund caracter patriotic de a asigura țării o bază trainică de materii prime și energetice.

Expoziție omagială de artă: „Marile bătălii revoluționare ale clasei muncitoare condusă de P.C.R., în anii luptei ilegale, eroismul clasei muncitoare în vasta operă de făurire a societății socialiste”.

### Manifestări politico-educative

(Urmare din pagina 1)

Aducînd un cald omagiu vieții și activității secretarului general al partidului, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, lucrările simpozionului au evidențiat contribuția excepțională a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste în patria noastră, a gândirii revoluționare universale, faptul că tot ce s-a înfăptuit în România socialistă este organic legat de activitatea sa neobosită, poartă amprenta gândirii și acți-

### Zi de înălțătoare sărbătoare

Zi de înălțătoare sărbătoare pentru toată simțirea românească! Zi de sărbătoare a muncii și creației libere, a vredniciei unui popor care își urmează entuziast și plin de avînt revoluționar Conducătorul încercat și patriotul înflăcărat, Erou între eroii neamului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Moment istoric memorabil. Prin voința unanimă a partidului și poporului, Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România” i-a fost conferit iubitului nostru conducător ca simbol al dragostei nețărmită a națiunii pentru cel mai iubit fiu al său, comunistul cutezător care ne-a învățat ce înseamnă a îndrăzni, ce înseamnă să nu spunem niciodată în fața greutăților, „nu se poate”. Un unanîm și fierbinte omagiu adus tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea a peste 23 milioane de români pentru toată prețuirea noastră, dăruită cauzei poporului din mijlocul căruia s-a născut și pentru fericierea căruia a luptat din anii grei ai ilegalității înfruntînd cu bărbăție și curaj opre-

niunea. „Erou al Republicii”, Titlul de Onoare Suprem conferit secretarului general al partidului este, tot odată, însemnul recunoștinței unanime a națiunii noastre socialiste pentru înfăptuirile inegalabile în trăinicie și frumusețe ale prezentului — „Epocă de aur” intrată în conștiințe ca „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Zi de luminoasă sărbătoare și aici, în Valea Jiului, străveche vatră de cărbune, pentru oamenii care, urmînd îndemnul secretarului general al partidului, străbat adîncul de munte spre a-i smulge puterea energetică și a o da rui patriei, pentru ca fiecare copil, fiecare tinăr, fiecare bărbat sau femeie să se bucure de libertate, de lumină.

Ziua în care, omagînd un Om, omagiem o Țară, omagînd Eroul, omagiem un Popor-Erou, zi în care, după tradiție, am rostit cu tărie și recunoștință „Noroc bun și la mulți ani, tovarășe secretar general al partidului, Nicolae Ceaușescu. Minerul nostru de onoare!”.

ni cutezătoare revoluționare a secretarului general al partidului, erou între eroii neamului.

#### Spectacol festiv

„In prag înalt, de zi aniversară / Te-nstrună, versule, sonor / Din inimă unit-a tuturor / Cîntînd un Om, sărbătorim o Țară / Din ferici-te plaiuri, din Valea de cărbuni / Stropite cu sudoare de străbuni / Lui NICOLAE CEAUȘESCU, conducător iubit / Mesaj de viață lungă minerii îi trimi!”.

Sînt versuri rostite în spectacolul festiv susținut în sala Teatrului de stat „Valea Jiului” de artiști amatori și profesioniști din municipiu, manifestare de profundă vibrație patriotică dedicată secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în semn de înalt omagiu adus de oamenii muncii din Valea Jiului, cetății României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale, cu prilejul sărbătoririi zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare.

Spectacolul, la realizarea căruia și-au adus contribuția actorii ai Teatrului de stat „Valea Jiului”, corul „Ar-

monii tinere” al IUMP ansamblul folcloric „Păringul” al Casei de cultură a sindicatelor grupuri de pionieri de la școlile generale nr. 1 și 5 din Petroșani, a subliniat înaltele sentimente patriotice, revoluționare ale celor ce trăiesc și muncesc în Valea Jiului, stima și recunoștința față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de onoare, pentru grija pe care o acordă permanent dezvoltării municipiului.

Au fost prezenți în sală numeroși oameni ai muncii, minerii, preparatori, constructori, energeticieni, constructori de mașini, oameni ai muncii din industria ușoară, cadre didactice, elevi și studenți.

În unitele de gînd și simțire patriotică, revoluționară, alături de întregul popor, dînd glas bucuriei celor ce muncesc în Valea Jiului, de a sărbători Conducătorul iubit, în finalul spectacolului a răsunat tradiționala urare românească, „La mulți ani, cu sănătate!”, adresată de cei prezenți secretarului general al partidului. Un moment emoționant, viu, susținut prin îndelungi aplauze, deopotrivă de interpreți și public, elocvent pentru entuziasta atmosferă de angajare a celor ce, aici, în Valea Jiului, acționează cu răspundere și fermitate pentru înfăptuirea Programului partidului, a obiectivelor majore ale actualului cincinal.



Secvențele miniere ale Văii Jiului. În imagini, secvențe cu putere de simbol privind prefacerile localităților Petroșani. Foto: Gh. OLTEANU



# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a luat parte la deschiderea expoziției naționale omagiale

(Urmare din pag. 1)

Expoziția pune în lumină eroica activitate revoluționară, patriotică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, marile înfăptuiri din epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, contribuția de excepțională însemnată a secretarului general al partidului, președintele Republicii la edificarea României socialiste moderne, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze expoziția.

În sala care prefațază expoziția, pe o mare efigie citim cuvintele cu valoare de simbol: „Din inima poporului — omagiul eroilor între eroii neamului”.

La loc de frunte este redat crezul de viață și luptă revoluționară al secretarului general al partidului nostru: „Dacă, în vreun fel, aș fi pus în situația de a-mi relua de la început activitatea, detar în fața partidului și poporului că aș merge fără șovăire pe aceeași cale, pe calea luptei revoluționare, a apărării demnității, libertății și fericirii națiunii mele”.

Documente de epocă, fotografii relevă faptul că, din primul moment al intrării în rindurile mișcării muncitorești, ale Uniunii Tineretului Comunist și ale Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a consacrat cu exemplară dăruire patriotică întreaga viață luptei

poporului împotriva asupririi și exploatarei sociale, pentru apărarea intereselor vitale ale maselor populare, împotriva fascismului și războiului, pentru cauza socialismului și comunismului, a independenței și suveranității patriei.

Grăitoare mărturii documentare relevă participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la pregătirea și înfăptuirea Revoluției de Eliberare Socială și Națională, Antifascistă și Antiimperialistă din August 1944.

O secțiune importantă a expoziției înfățișează, prin mijloace documentare specifice, rolul tovarășului Nicolae Ceaușescu în înfăptuirea procesului revoluționar de dezvoltare democratică și socialistă a României.

Sînt prezentate imagini de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, care a inaugurat epoca de glorie și măreție a României socialiste, „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Expoziția surprinde aspecte concludente ale dezvoltării impetuoase, ale modernizării industriei și agriculturii românești. Este înfățișată concepția secretarului general al partidului privind rolul esențial al cercetării științifice, necesitatea angajării puternice a acesteia în toate sectoarele de activitate.

Expoziția evidențiază contribuția deosebită a tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești.

Prin intermediul unor impunătoare panouri fotografice și machete sînt

prezentate marile ctitorii ale „Epcii Nicolae Ceaușescu”.

Se regăesc în expoziție aspecte definitorii vizînd contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la afirmarea Partidului Comunist Român ca forță conducătoare și dinamizatoare a întregii activități economice-sociale, centrul vital al întregii națiuni.

Laborioasa și neobosită activitate a secretarului general al partidului, ardore și tenacitatea cu care acționează pentru mersul nestăvilit înaintea patriei noastre, preocuparea perseverentă pentru promovarea unui stil de muncă înnoitor în toate domeniile vieții economice, politice și sociale sînt ilustrate în expoziție prin revelatoare imagini care evidențiază faptul că din anul 1965 și pînă în prezent, tovarășul Nicolae Ceaușescu a efectuat peste 700 de vizite de lucru în toate județele patriei și în Capitală, s-a înfăptuit cu specialiști și cadre de conducere din 2500 unități de producție, social-culturale, de învățămînt și cercetare științifică ale țării.

Este amplu înfățișat în cadrul expoziției edificiul democrației muncitorești-revoluționare, creație originală a gîndirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, sistem înnoitor care asigură participarea efectivă a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a întregului popor la făurirea conștientă a propriului viitor.

„Epoca Nicolae Ceaușescu” — epocă de strălucită afirmare internațională — constituie unul din segmentele de

largă cuprindere, reprezentative ale expoziției. Sînt ilustrate concepția, acțiunile și inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu în viața internațională, potrivit cărora România socialistă se manifestă ca o prezență activă pe arena mondială, dezvoltînd larg dialogul cu toate națiunile lumii și aducînd o contribuție de seamă la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității.

Politica românească de pace și colaborare internațională este grăitor ilustrată și în secțiunile „Președintele Nicolae Ceaușescu — erou al păcii”, „Relațiile internaționale ale Republicii Socialiste România”, precum și în cea intitulată „Înalt omagiu internațional”.

Expoziția prefigurează, totodată, perspectivele luminoase de dezvoltare a României socialiste, viitorul definit de programul partidului, de istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, ce pun temelii trănice înaintării României pe calea socialismului și comunismului.

Un flerbinte omagiu este adus de artiștii plastici prezenți în expoziție cu lucrări de pictură, sculptură, artă decorativă.

În continuare a fost vizitată secțiunea „Opera președintelui Nicolae Ceaușescu”.

La loc de frunte se află expusă magistrala lucrare „România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate”, editată pînă în prezent în 30 de volume

care cuprind vaste domenii ale cunoașterii, de la economie la politică, de la filozofie la istorie, de la sociologie la morală, model de analiză profund științifică, dialectică și novatoare a complexelor probleme teoretice și practice ale revoluției și construcției socialiste în patria noastră.

Sînt prezentate volume din opera teoretică a secretarului general al partidului ce abordează problematica complexă a făuririi noii conștiințe socialiste, a profilului spiritual al omului nou, a personalității sale multilaterale, subliniînd locul, rolul și necesitatea educației materialist-științifice și umanist-revoluționare în formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii.

Operele din gîndirea filozofică a președintelui României, întemeiate pe concepția materialismului dialectic și istoric, pe cuprinzătoare și temeinice analize asupra societății românești, au fundamentat strategia și tactica edificării socialismului în țara noastră, corespunzător condițiilor concrete, etapelor de dezvoltare a patriei, particularităților epocii. Un loc însemnat în expoziție ocupă opera economică a conducătorului partidului și statului, care cuprinde idei și orientări cu privire la făurirea unei economii moderne, armonioase dezvoltate, bază a creșterii continue a prosperității poporului nostru.

Sînt prezente operele științifice ale tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu, ce pun

în relief însemnătatea deosebită a studiilor și cercetărilor sale în domeniul chimiei macromoleculare, a elastomerilor sintetici, care stau la baza dezvoltării rapide a acestui sector al industriei noastre chimice.

Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu publicată peste hotare, precum și volumele dedicate personalității conducătorului partidului și statului nostru, apărute în numeroase țări ale lumii, ocupă un loc aparte în expoziție. Sînt reunite lucrări tipărite de-a lungul ultimelor două decenii în țări de pe toate continentele, expresie a interesului deosebit manifestat față de gîndirea teoretică și practică a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Imaginea înaltei prețurii de care se bucură opera teoretică și practică a secretarului general al partidului, președintele Republicii, întreaga sa activitate, pusă cu pilduitoare dăruire, de peste cinci decenii și jumătate, în slujba înfăptuirii celor mai nobile idealuri ale poporului, sînt întregite de ampla suită de lucrări de sinteză despre opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, de antologii și albume omagiale.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au adresat felicitări organizatorilor acestei ample și reprezentative expoziții omagiale, cronică a istoriei românești contemporane.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați cu aceeași căldură și dragoste.

## Recepție oferită de Comitetul Central al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul R. S. R.

În noaptea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei sale de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit o recepție în ziua de 26 ianuarie.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu la complexul expozițional din Piața Școlii a avut loc într-o atmosferă vibrantă. Un mare număr de cetățeni ai Capitalei au venit în această zi de sărbătoare să adreseze conducătorului iubit al partidului și statului nostru, din toată inima, cele mai calde urări de sănătate și viață îndelungată, deplină putere de muncă, spre binele și fericirea poporului român, spre gloria și înălțarea României socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor prietenești ale multimei de oameni.

La recepție au participat membrii și membrii supleanți ai Comitetului

Politice Executiv al CC al PCR, secretarii Comitetului Central al partidului, membrii CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, delegațiile județene care au fost prezente la adunarea omagială solemnă, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai tuturor organizațiilor muncitorești-revoluționare ai vieții științifice și culturale, activiști de partid și de stat, generali și ofițeri superiori.

Au luat cuvîntul, tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-ministru al guvernului, Neagu Andrei, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

Primit cu cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, președintelui Republicii, a fost urmărită cu deosebită atenție, fiind subliniată cu vii și îndelungi aplauze.

Cei prezenți au făcut conducătorului partidului și statului o vie manifes-

tare de stimă și prețuire, expresie a profundelor sentimente cu care întregul partid, întregul popor, îl înconjoară pe secretarul general al partidului, pentru activitatea sa eroică, de peste cinci decenii și jumătate, pusă, cu inegalabilă dăruire și pasiune revoluționară, în slujba înfăptuirii celor mai nobile aspirații ale națiunii noastre, făuririi cu succes a societății socialiste și comuniste pe pămîntul României, cauza păcii, înțelegerii și colaborării internaționale, edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Tovarășii din conducerea partidului și statului, membrii de partid cu stagiu din ilegalitate, conducătorii instituțiilor centrale, ai organizațiilor de masă și obștești, reprezentanți ai tuturor județelor țării, ai tuturor categoriilor de oameni ai muncii au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde felicitări, împreună cu urări de viață lungă, în deplină sănătate, nesecată putere de muncă pentru a conduce cu aceeași strălucită clarviziune măreața operă de înaintare fermă a patriei pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Manifestări omagiale peste hotare

Pe diverse meridiane ale globului continuă să fie organizate, în aceste zile, manifestări dedicate aniversării zilei de naștere și împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este relevant rolul decisiv al conducătorului partidului și statului român în dezvoltarea economiei, societății românești, în perfecționarea democrației muncitorești revoluționare, în înflorirea și valorificarea plenară a personalității umane. În același timp, manifestările evidențiază valoroasele inițiative internaționale ale României, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pe planul apărării păcii și securității.

La Phenian a fost organizată o manifestare omagială în cadrul căreia a luat cuvîntul Li Gin Mo, membru al Biroului Politic al CC al Partidului Muncii din Coreea, premierul Consiliului Administrativ al RPD Coreene.

Vorbitorul a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele CC al PMC, al guvernului RPD Coreene și al întregului popor coreean, călduroase felicitări și cele mai bune urări cu prilejul aniversării sale jubiliare.

La Beijing a avut loc o festivitate în cadrul căreia președintele Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea (APCPS), Zhang Wenjing, a exprimat sentimentele deosebite de bucurie ale oamenilor muncii din China de a cinsti, împreună cu poporul român, aniversarea jubiliară a tova-

rășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate, în încheiere, cele mai calde felicitări, urări de succes în activitate, sănătate și viață îndelungată.

Au fost prezenți Chu Tunan, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, Li Qiang, președintele Asociației de prietenie China — România, Qian Qichen, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Li Shuzhen, adjunct al șefului Secției pentru relații externe a CC al PCC, alte oficialități, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații economice, de masă și obștești, ai principalelor cotidene,

posturi centrale de radio și televiziune, ai oamenilor muncii din Beijing.

La Belgrad a avut loc o manifestare omagială în cadrul căreia a fost reliefa personalitatea proeminentă a conducătorului partidului și statului nostru.

A fost vernisată, totodată, o expoziție de carte, în cadrul căreia, la loc de cinste, s-au aflat volumele ce reflectă gîndirea și activitatea practică ale conducătorului României.

Au participat Marko Orlandici, membru al Prezidiului CC al UCI, Miloș Milosavljević, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal al RSFI, alte oficialități, conducători de instituții centrale și de întreprinderi economice, oameni de artă și cultură, generali și ofițeri superiori, șefi de misiuni diplomatice, ziariști.